
                                          Protokół Nr XIII/2015
                                 z obrad Sesji Rady Gminy Dobre
                                   w dniu 6 listopada 2015 roku

Obrady XIII Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1100.

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana

Śpibidę, Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Zbigniewa Zajączkowskiego,Skarbnika

Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów. 

 
Porządek obrad:  

                                               
1. Otwarcie obrad XIII Sesji.
2. Stwierdzenie kworum.
3. Przyjęcie protokółu z obrad XII Sesji Rady Gminy.
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
    na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Dobre za rok szkolny
    2014/2015.
7. Dyskusja nad sprawozdaniami.
8. Podjęcie uchwał w sprawie;

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 r.,
2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

                Gminy Dobre,
3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym   
    podatku,
4) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,

            5) obniżenia ceny skupu żyta za 1dt przyjmowanej jako podstawę obliczenia
                podatku rolnego na terenie Gminy Dobre,

6) opłaty targowej,
            7) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe
                odprowadzanie ścieków,

8) ustalenia wysokości opłaty za ścieki dowożone do oczyszczalni komunalnej,
            9) określenia górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości,
                w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych na terenie Gminy Dobre,
            10) przyjęcia do realizacji „Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Dobre na
                   lata 2014 – 2020”, 
            11) przyjęcie sprawozdania z realizacji w latach 2013 – 2014 r. „Gminnego
                  programu opieki nad zabytkami Gminy Dobre na lata 2011 – 2014”.
9.   Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.
10. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych podczas
      obrad Sesji.
11. Zakończenie obrad XIII Sesji Rady Gminy.

 Ad. 2.
Na stan 15 radnych w obradach XIII Sesji Rady Gminy bierze udział 13 radnych,

dwoje  radnych  jest  nieobecnych usprawiedliwionych  z  powodu choroby,  sołtysi  (listy



obecności  stanowią  załączniki  do  protokółu), Wójt  Gminy Stefan  Śpibida,   Dyrektor
Zarządu Dróg Powiatowych Zbigniew Zajączkowski,  Skarbnik Gminy Cecylia  Danuta
Nowak. 
   
Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu. Protokół z obrad XII Sesji Rady Gminy został
przyjęty. 

Ad. 4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej
poinformowała, że posiedzenie komisji odbyło się w dniu 27 października 2015 roku.
Tematem  posiedzenia  było  przedstawienie  informacji  dotyczącej  działalności
poszczególnych  organizacji,  działających  na  terenie  Gminy  Dobre  oraz  opracowanie
propozycji  stawek  podatkowych  i  opłat  na  2016  rok  oraz  przedstawienie  projektów
uchwał, które będą podejmowane na dzisiejszych obradach sesji.
W posiedzeniu udział  wzięli  Przewodnicząca Gminnej  Rady Kół Gospodyń Wiejskich
w Dobrem Anna Patyk, Przewodnicząca Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów
i Inwalidów w Dobrem Maria Kalwasińska, Przewodnicząca Stowarzyszenia na Rzecz
Rozwoju  Gminy  Dobre  „Promyk  Nadziei”  w  Dobrem  Wiesława  Morawska,
Przewodniczący  Stowarzyszenie  Rozwoju  Lokalnego  -  Nasza  Przyszłość  Maciej
Maciejewski.
Przewodnicząca Koła Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Dobrem
Maria Kalwasińska, przedstawiła informację na temat działalności Koła w 2015 roku oraz
poinformowała na temat planowanych zamierzeniach na 2016 rok. Organizując spotkania
okolicznościowe  współpracują  z  zespołami  ludowymi:  Bronisławianki,  Radziejowiacy
a  także  ze  Stowarzyszeniem  Wspierania  Osób  Niepełnosprawnych  SUBICERE
z  Radziejowa  (średnio  w  spotkaniach  bierze  udział  120  osób).  Organizują  również
jednodniowe  wycieczki  np.  do  Przewozu,  Inowrocławia  i  Rusałką  po  Gople.
Pani  Kalwasińska  podkreśliła,  że  te  spotkania  są  jak  najbardziej  potrzebne  i  bardzo
wskazane, ponieważ nie ma nic cenniejszego jak integracja, wspólna zabawa, wspólne
zrozumienie i oderwanie się od problemów dnia codziennego.

Przewodnicząca Gminnej Rady Kół Gospodyń Wiejskich w Dobrem Anna Patyk
złożyła  sprawozdanie  z  działalności  Gminnej  Rady  KGW  za  2015  rok  oraz
poinformowała  o zamierzeniach  na 2016 rok.  W skład  Gminnej  Rady Kół  Gospodyń
Wiejskich wchodzi 80 członkiń, które uczestniczą w kursach, szkoleniach i seminariach
dotyczących między innymi Europejskiego Systemu Ochrony Produktów  Regionalnych
i Tradycyjnych, Rola Kobiet na Wsi oraz szerzeniu i kultywowaniu tradycji kujawskiej.
Praktycznie,  przez  cały  rok  promują  i  są  wizytówką  naszej  gminy,  poprzez  udział
w konkursach kulinarnych na szczeblu powiatowym i wojewódzkim – gdzie zdobywają
liczne nagrody. Ale także nasze koła gospodyń pięknie zaprezentowały się i swoją gminę
na łamach ogólnopolskiej prasy „TOP Agrar, Smaki Regionów oraz w kanałach TV Polsat
News  i  Polsat  News2,  a  także  uczestniczyły  w  nagraniu  spotu  reklamowego  dla
Województwa Kujawsko - Pomorskiego „ Lubimy tu być ”. Należy również wspomnieć
o zespole Bronisławianki, które także mają nie mały wkład w promocję gminy, poprzez
udział w licznych imprezach na terenie naszego regionu. Podsumowując, Panie są obecne
i  w gminie:  tj.  wspólne  uroczystości  dla  mieszkańców i  poza  jej  granicami,  dożynki,
Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Współpracują z : UM, KPODR, LGD, szkołami
Przemystka,  Bachorce,  Wola  Wapowska.,  Muzeum  Etnograficzne  i  wieloma  innymi
jednostkami.



Przewodnicząca  Stowarzyszenia  na  rzecz  Rozwoju  Gminy  Dobre  „Promyk
Nadziei”  w  Dobrem  Wiesława  Morawska  złożyła  sprawozdanie  z  działalności
Stowarzyszenia  za  2015  rok  oraz  poinformowała  o  zamierzeniach  na  2016  rok.
Panie  działają  wg.  swojego statutu,  głównie  na  rzecz  przedsiębiorczości  i  aktywnego
wypoczynku  kobiet  na  wsi.  Współdziałają,  także  na  rzecz  nieodpłatnego  poradnictwa
prawnego  tzw.  biuro  dla  obywatela.  Spotykają  się  w  czwartki  w  swojej  siedzibie
w Gminnym Ośrodku Kultury.  Zorganizowały spotkanie „W truskawkowym nastroju”,
wycieczkę  „Szlakiem  Kultury  Kujawskiej”  oraz  brały  udział  w  Wielkiej  Orkiestrze
Świątecznej  Pomocy.  Uczestniczą,  także  w  różnych  tematycznych  spotkaniach
dotyczących  głównie przedsiębiorczości na wsi. Współpracują ze Stowarzyszeniem na
Rzecz Rozwoju Powiatu Radziejowskiego, Fundacją Wspomagania Wsi  i Młode Dęby.
W stowarzyszeniu zrzeszonych jest  28 osób i  jeszcze są chętne osoby,  które chcą się
zapisać. Na  2016 rok zaplanowano następujące działania: przeprowadzenie warsztatów
tematycznych  dla  mieszkańców  gminy,  w  zakresie:  kulinariów,  rękodzieła,  edukacji
finansowej – rodzina bezpieczna finansowo i  ABC przedsiębiorczości,  zorganizowanie
2 pikników rodzinnych, wyjazd do teatru oraz wyjazd do wioski tematycznej.

Zostało  również  dostarczone  sprawozdanie  z  wykorzystania  środków
finansowych,  przez  drużynę  siatkarską  kobiet  „Anawa  Dobre”.  Część  środków
finansowych  została  przeznaczona  na  zakup  toreb  sportowych  dla  zawodniczek,
zorganizowano  IV  Turniej  Amatorskiej  Piłki  Siatkowej  Kobiet,  goszczono  drużyny
kobiece:  z  Inowrocławia,  Ciechocinka,  Kruszwicy  i  Radziejowa.  Zakupione  zostaną
jeszcze  piłki  do  siatkówki.   Drużyna  włączyła  się  do  akcji  charytatywnej  –  Wielka
Orkiestra Świątecznej Pomocy.

 Przewodniczący Stowarzyszenie Rozwoju Lokalnego „Nasza Przyszłość” Maciej
Maciejewski  złożył  sprawozdanie  z  działalności  Stowarzyszenia  za  2015  rok  oraz
poinformował  o  zamierzeniach  na  2016  rok.  Stowarzyszenie  działa  od  2008  roku.
W  skład  Zarządu  wchodzi  Wiesław  Bogdański,  Maciej  Maciejewski,  Małgorzata
Grabowska.  Instruktorem  jest  Maciej  Maciejewski,  który  pracuje  społecznie.  Zajęcia
odbywają się trzy razy w tygodniu (poniedziałek, środa, piątek) w godzinach od 1800 do
2000

  w siłowni  w Zespole Szkół  w Dobrem. Na zajęcia przychodzi od 15 – do 25 osób.
Z zajęć korzystają dzieci i osoby dorosłe. Organizacja, przez kilka lat skupiała się głównie
na działalności  wokół szkół  i  pozyskiwaniem funduszy w ramach programu „Równać
Szanse”.  Stowarzyszenie  postanowiło  rozszerzyć  swoją  działalność  rekreacyjno  –
sportową  włączając  mieszkańców  naszej  gminy  do  aktywnego  i  zdrowego  spędzania
wolnego  czasu.  Zajęcia  prowadzi  osoba z  uprawnieniami,  która  czuwa nie  tylko  nad
tężyzną fizyczną podopiecznych, ale nad ich bezpieczeństwem, bo jak wiadomo w takim
miejscu o kontuzję łatwo. W ubiegłym roku zakupiono sprzęt sportowy, zorganizowano
dwie imprezy sportowo – rekreacyjne. Stowarzyszenie nie pobiera składek. W minionym
czasie Stowarzyszenie uczestniczyło  w 5 projektach pozyskując łącznie kwotę 43.500,00
zł.  Czynione  będą  w  dalszym  ciągu  starania  o  pozyskiwanie  środków  finansowych.
W  2016  roku  planuje  się  zrealizowanie  przez  wyspecjalizowanego  instruktora
kulturystyki  i  sportów siłowych -  200 zajęć sportowo – rekreacyjnych,  dwóch imprez
sportowo – rekreacyjnych (np. wyciskanie sztangi w pozycji leżącej) oraz zakup sprzętu
sportowego.

Otrzymano  pismo  z  Ministerstwa  Finansów   informujące  o  zmniejszeniu
przyszłorocznych  subwencji.   Oznacza  to  między  innymi,  że  gmina  będzie  musiała,
przede  wszystkim  zaspokoić  potrzeby  oświaty  i  pomocy  społecznej,  a  odbije  się  to
kosztem  planowanych  inwestycji  –  głównie  modernizacji  dróg.
Komisja proponuje podwyższenie stawek podatkowych o ok. 3 % oraz opłat  za wodę
i ścieki.  Proponuje nie podwyższać opłaty targowej. 



Komisja proponuje obniżenie ceny żyta do podatku rolnego do kwoty  43,00 zł za 1dt.
Rolnicy od kilkunastu miesięcy  borykają się z problemami sprzedaży płodów rolnych za
wschodnią granicę – z przyczyn politycznych odcięto polskich rolników od rynku zbytu.
Spadły  również  drastycznie  ceny na  produkty  rolne  –  począwszy od  warzyw,  trzody
chlewnej i mleka. Między innymi w naszym województwie wystąpiła klęska suszy, która
ciągnie się od wielu miesięcy. Formy dla poszkodowanych rolników są różne, ale niestety
system udzielanej pomocy jest wadliwy i niesprawiedliwy, mowa tutaj o szacowaniu strat,
gdyż w praktyce gospodarstwa rolne położone są na różnych klasach gleb i uprawiane są
różne gatunki roślin. W wyniku błędów dotyczących interpretacji przepisów prawnych,
niektórzy rolnicy stracili możliwość ubiegania się o pomoc suszową. 
Wszystkie projekty uchwał komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji  Gospodarki  Komunalnej  i  Porządku Publicznego  Zenon
Cieślak poinformował, że komisja odbyła posiedzenie w dniu 2 listopada 2015 roku.
Tematem  posiedzenia  było  opracowanie  propozycji  stawek  podatkowych  i  projektów
uchwał, które będą przedstawione w dalszej części obrad sesji.
Komisja proponuje podwyższenie stawek podatkowych i opłat o ok. 3 % z wyjątkiem
opłaty  targowej  i  podatku  od  środków  transportowych.  Podatek  od  środków
transportowych jest  już dość duży w porównaniu ze stawkami tego podatku z innych
gmin. Pozostałe projekty uchwał komisja opiniuje pozytywnie.

Zastępca  Przewodniczącego  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Leszek
Łukaszewski poinformował, że komisja odbyła posiedzenie w dniu 3 listopada 2015 roku.
Komisja proponuje podwyższenie stawek podatkowych i opłat o ok. 3 % z wyjątkiem
opłaty targowej i podatku od środków transportowych. Pozostałe projekty uchwał komisja
opiniuje pozytywnie.

  Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz   

  odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.

1. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015
    rok oraz uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
    Finansowej Gminy Dobre są realizowane na bieżąco,
2. Uchwała w sprawie ustanowienia pomnika przyrody w miejscowości Bodzanowo,
    została przekazana do realizacji do Nadleśnictwa Włocławek, w celu zamieszczenia na
    drzewie tabliczki informującej, że jest to pomnik przyrody, drzewo jest pod ochroną.
3. Uchwała w sprawie zamiaru wystąpienia Gminy Dobre ze Związku Gmin Zlewni
    Jeziora Gopło z siedzibą w Kruszwicy, uchwała została przekazana do Związku Gmin
    Zlewni Jeziora Gopło w Kruszwicy.
4. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie nieodpłatnego nabycia
    na rzecz Gminy Dobre nieruchomości gruntowej zabudowanej położonej w obrębie   
    ewidencyjnym Byczyna, będzie potrzebna przy sporządzeniu aktu notarialnego.
5. Uchwała w sprawie wyboru ławnika została przesłana do Sądu Rejonowego
     w Radziejowie.
6. Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za
    gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów
    oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. Inkasenci w uzupełnionym    
    składzie osobowym pobierają opłaty za wodę i śmieci. 
7. Odbył się przetarg na wykonanie oświetlenia dróg w miejscowościach Koszczały
    i Kłonowo. Umowa z wykonawcą została podpisana i firma weszła na roboty.                
    Do dnia 24 grudnia zostanie założone oświetlenie drogi w miejscowości Dęby.
8. W sprawie zasypywania, przez przedsiębiorcę jeziora w miejscowości Dobre zostały
    odpowiednie instytucje w tym: Starosta Powiatu i Powiatowy Inspektorat Nadzoru  



    Budowlanego i Ochrony Środowiska w Radziejowie oraz WOŚiGW.  Nie otrzymano  
    odpowiedzi na ww. pisma.
9. Trwają przygotowania do pozyskania środków finansowych z Urzędu
    Marszałkowskiego z przeznaczeniem na przebudowę dróg gminnych. 
10. Oddano do użytku boisko szkolne w Krzywosadzy. 
11. Nie podpisano umowy z Urzędem Marszałkowskim, dotyczącej przekazania środków
      finansowych na przebudowę drogi w Szczeblotowie, ponieważ Minister Finansów  
      wstrzymał środki. 
12. Usunięta została awaria oświetlenia drogi w miejscowości Koszczały.
13. Trwa rozgraniczenie pasa drogowego – II etap odcięcie odcinka pasa drogowego
      o szerokości 2,50 mb z przeznaczeniem na budowę ścieżki pieszo – rowerowej.
14. Zostały postawione kosze w miejscach, gdzie proponowano na poprzedniej sesji. 
15. Został naprawiony chodnik na ul. Powstańców w Dobrem.

Ad. 6 

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  informację  o  stanie  realizacji  zadań
oświatowych  Gminy  Dobre  za  rok  szkolny  2014/2015  (informacja  stanowi  zał.  do
protokółu).
    
Ad. 7.  Dyskusja nad sprawozdaniami.  

Sołtys Anna Kapuścińska poinformowała, że Koło Gospodyń Wiejskich w Byczynie
powróciło  do  współpracy z  Gminną  Radą  Koła  Gospodyń  Wiejskich  w  Dobrem
i Przewodniczącą Koła Anną Patyk. Myśli, że to byłoby nieładnie, by kobiety, matki Polki
mieszkający w jednej gminie się gniewały. Dodała, że zgoda buduje, niezgoda rujnuje.
Uważa, że właśnie jej choroba pogodziła te dwa Koła. Pan Bóg zawsze znajdzie dobre
rozwiązanie.  Myśli,  że  kobiety  powinny  łączyć  społeczność  i  rodziny  a  nie  dzielić.
Ta przerwa chorobowa dała wiele do myślenia i na pewno pozwoli na uniknięcie błędów
w dalszej działalności.

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:

Ad. 8. 1)

Wójt  Gminy Stefan  Śpibida  poinformował,  że  zmiany do  uchwały  w  sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2015 rok zostały wprowadzone w oparciu o:
-  decyzją  Wojewody  Kujawsko  -  Pomorskiego  z  dnia  23  października  2015  r.  Nr
WFB.I.3120.3.64.2015/83 zwiększono :
dział 852 rozdział 85216 o kwotę 14.130 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie wypłat
zasiłków stałych i rozdział 85219 o kwotę 7.250 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie
wypłat dodatku w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego
w  pełnym  wymiarze  czasu  pracy,  realizującego  pracę  socjalną  w  środowisku,  przy
jednoczesnym zmniejszeniu  o  7.250zł  o  środki  własne  które  były wprowadzone przy
konstruowaniu budżetu.                                                                                                          

-  decyzją  Wojewody  Kujawsko  -  Pomorskiego  z  dnia  28  października  2015  r.  Nr
WFB.I.3120.3.65.2015  zwiększono  dział  852  rozdz.  85228  o  kwotę  1.367  zł.
z przeznaczeniem na organizowanie i świadczenie specjalistycznych usług opiekuńczych
dla osób z zaburzeniami psychicznymi w miejscu ich zamieszkania 



 -  decyzją  Wojewody  Kujawsko  -  Pomorskiego  z  dnia  30  października  2015  r.  Nr
WFB.I.3120.3.67.2015/41  zwiększono  dział  854  rozdz.85415  o  kwotę  1.474  zł  z
przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych dla
uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2015r..

-  decyzją  Wojewody  Kujawsko  -  Pomorskiego  z  dnia  4  października  2015  r.  Nr
WFB.I.3120.3.68.2015  zwiększono  dział  852  rozdział  85213  o  kwotę  3.250  zł.
z przeznaczeniem na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające
świadczenie pielęgnacyjne, zasiłek dla opiekuna oraz specjalny zasiłek opiekuńczy oraz
rozdział  85215  o  kwotę  97,39  zł  z  przeznaczeniem na  finansowanie  wypłat  dodatku
energetycznego.

        - w wydatkach majątkowych dokonano zmian zgodnie z załącznikiem nr 5 do niniejszej
uchwały.

-  w  wydatkach  bieżących  dokonano  zmiany  planów  w  dziale  600,  750,  801,852
polegających na przesunięciu planów między rozdziałami i paragrafami w obrębie działu
według potrzeb jakie powstały w trakcie realizacji planowanych zadań. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2015  r.,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 2) 

Zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej  zostały  dokonane  na  podstawie
zmian w budżecie gminy na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre  (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 3) 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że wszystkie Komisje Rady
Gminy  poparły  propozycje  Wójta  Gminy,  który  zaproponował  podwyższenie  stawki
podatku od nieruchomości o ok. 3%. 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  określenia
wysokości stawek podatku od nieruchomości i zwolnień w tym podatku, (projekt uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 4) 



         Radni zaproponowali, by nie podwyższać podatku od środków transportowych,
z  uwagi  na  to,  że  ww.  stawka obowiązująca  na  terenie  naszej  gminy jest  i  tak  dość
wysoka. 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  9  radnych,  przeciw  4  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 5) 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  poinformował,  że  Komisja  Rolnictwa,
Budżetu  i  Finansów  oraz  Komisja  Gospodarki  Komunalnej  i  Porządku  Publicznego
zaproponowały  obniżenie  ceny  skupu  żyta  za  1  dt  przyjmowanej  jako  podstawę
obliczenia podatku rolnego na terenie naszej gminy do kwoty 44,00 zł. W komunikacie
Prezes Głównego Urzędu Statystycznego (M.P. Z 2015 r. poz. 1025) poinformował, że
cena żyta za 1 dt wynosi 53,75 zł za 1 dt.
Zastępca  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Leszek  Łukaszewski  i  pozostali
członkowie  Komisji  uznali  zasadność  przedstawionych  argumentów,  przez
Przewodniczącą  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej   Katarzynę
Korzeniewską, w sprawie obniżenia ceny  skupu żyta  za 1 dt  przyjmowanej do podatku
rolnego do kwoty 43,00 zł i w związku z tym popierają wniosek Komisji OKZiOS.   

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny
skupu żyta za 1dt przyjmowanej jako podstawę obliczenia podatku rolnego na terenie
Gminy Dobre, (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 6) 

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że wszystkie Komisje Rady
Gminy postanowiły nie podwyższać stawek opłaty targowej. 

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  opłaty
targowej (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 7) 

Wszystkie  Komisje  Rady  Gminy  zaproponowały  podwyższenie  ceny  za  wodę
i zbiorowe odprowadzenie ścieków o ok. 3 %.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia
taryf  za  zbiorowe  zaopatrzenie  w  wodę  i  zbiorowe  odprowadzanie  ścieków,  (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 8)



Wszystkie Komisje  Rady Gminy zaproponowały podwyższenie stawki opłat  za
ścieki dowożone do oczyszczalni komunalnej o 3 %.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia
wysokości  opłaty  za  ścieki  dowożone  do  oczyszczalni  komunalnej,  (projekt  uchwały
stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.9)

Wszystkie  Komisje  Rady  Gminy  zaproponowały  podwyższenie  stawki  opłat
w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych o 3 %.

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały w sprawie  określenia
górnej stawki opłaty ponoszonej przez właścicieli nieruchomości, w zakresie opróżniania
zbiorników  bezodpływowych  na  terenie  Gminy  Dobre,  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. 10)

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  Plan  Gospodarki  Niskoemisyjnej  dla
Gminy Dobre na lata 2014 – 2020. Plan ten jest niezbędny do pozyskiwania funduszy
z zewnątrz.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał projekt uchwały w sprawie  przyjęcia do
realizacji  „Plan  Gospodarki  Niskoemisyjnej  dla  Gminy Dobre  na  lata  2014 –  2020”,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8.11)

Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił sprawozdanie  z realizacji w latach 2013 –
2014 r. „Gminnego programu opieki nad zabytkami Gminy Dobre na lata 2011 – 2014”.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
sprawozdania  z  realizacji  w  latach  2013  –  2014  r.  „Gminnego  programu  opieki  nad
zabytkami Gminy Dobre na lata 2011 – 2014”, (projekt uchwały stanowi załącznik do
protokółu). 
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  13  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 13 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 9.  Sprawy różne. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.

Obecny  na  sesji  Dyrektor   Zarządu  Dróg  Powiatowych  Zbigniew  Zajączkowski
poinformował na temat planowanych zadań na terenie Gminy Dobre.
Powiedział między innymi, że obecnie trwają bieżące remonty dróg powiatowych. Trwa
procedura  rozgraniczenia  drogi  od  ul.  Szkolnej  w  Dobrem  w  kierunku  Bronisławia



ok. 1 km łącznie z chodnikiem planowany jest remont tego odcinka drogi w 2016 roku.
Do pozyskania są planowane środki z PROW  w wysokości  60 % ogólnych kosztów
zadania,  ale warunek jest,  by gmina dofinansowała 37 % kosztów. Dokumentacja jest
wykonana, wartość kosztorysowa zadania wynosi ok. 900 tys. zł. Koszt tej inwestycji jest
duży z uwagi na duży zakres prac, które na tym odcinku należy wykonać. 

Radny Marek Gawroński wnioskuje o zebranie darniny z poboczy na drodze powiatowej
w  miejscowości  Krzywosądz  od  strony  Bachorzy.  Ten  problem  jest  każdego  roku
poruszany bez skutku. Tworzą się duże zastoiska wodne i droga ulega zniszczeniu.

Dyrektor  Zbigniew  Zajączkowski  odpowiadając  powiedział,  brak  jest  środków
finansowych. Dużo pieniędzy przekazano na oświatę, a także Rada Powiatu przesunęła
znaczne środki finansowe na spłatę kredytu, który był pobrany na basen.
Zarezerwowane  są  środki  finansowe  z  przeznaczeniem  na  zimowe  utrzymanie  dróg
powiatowych.

Sołtys Anna Kapuścińska zgłosiła, że przystanek w Byczynie Kolonia wymaga remontu. 

Radny Andrzej Bykowski zgłosił, że droga Dobre – Skibin jest w bardzo złym stanie.
Zapytał również jak ZDP jest przygotowane na okres zimy.

Radna Katarzyna  Korzeniewska  zapytała,  jak  zostały podzielone  środki  finansowe na
poszczególne gminy znajdujące się na terenie powiatu?

Dyrektor  Zbigniew  Zajączkowski  odpowiedział,  że  nie  ma  podziału  środków
finansowych na gminy. Drogi są remontowane w zależności od stopnia zniszczenia danej
drogi.  Jeżeli  gmina  partycypuje  w  realizacji  danej  inwestycji  –  przebudowa  drogi
powiatowej,  wówczas  Zarząd Dróg Powiatowych realizuje  inwestycje.  W przeciwnym
razie nie dokonuje się przebudowy dróg, z uwagi na brak środków. Obecnie masą na
zimno  łatane  są  większe  wyrwy  w  drogach.  Na  terenie  powiatu  jest  300  km  dróg
powiatowych w tym ½ wymaga przebudowy, ponieważ drogi te były budowane o cienkiej
nawierzchni i ponad 20 lat temu.
Jeżeli chodzi o zimowe utrzymanie dróg, to ZDP jesienią przygotowuje przetarg na zakres
prac związanych z odśnieżaniem. Jest problem z solanką, na którą trzeba nieraz czekać
w Inowrocławiu, przez całą dobę. Wówczas samochód jest unieruchomiony na ten czas
i nie można z niego korzystać.

Radny Leszek Łukaszewski  powiedział,  że  założono  dywanika  asfaltowy na  pewnym
odcinku od strony Przemystki w kierunku Bronisławia, ale jeszcze pozostało do założenie
na ok. 600 mb. Wnioskuje o postawienie znaku ograniczającego poruszanie się pojazdów
powyżej 12 ton. Zapytał, czy będzie zbierana darnina z poboczy drogi?
Dyrektor ZDP odpowiedział, że można postawiać znaki dotyczące odgraniczenia tonażu,
ale właściciele firm i tak ze Starostwa Powiatowego otrzymują zezwolenia na korzystanie
z tych odcinków dróg.
Radny  Tadeusz  Maciejewski  zgłosił,  że  jest  brak  kierunkowskazów  na  skrzyżowaniu
w Byczynie: Byczyna – Kłonowo; Szczeblotowo – Osięciny – Ułomie. Wnioskuje
o zbieranie darniny z poboczy.

Radna  Jadwiga  Czyżewska  wnioskuje   o  budowę 200  mb  chodnika  w  miejscowości
Przysiek.



Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:
1. Pismo od Gminnej Rady KGW w Dobrem, prośba o dofinansowanie działalności
    Gminnej Rady KGW na 2016 rok.
2. Pismo od mieszkańców ul. Szkolnej nr 6 w Dobrem, w sprawie pobudowania chodnika.
3. Pismo od mieszkańców ul. Piaskowej w Dobrem, w sprawie budowy chodnika.
4. Pismo od mieszkańców Smarglina, prośba w sprawie utworzenia i zagospodarowania
    placu integracyjnego dla mieszkańców i placu zabaw dla dzieci.
5. Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Dobrem zwraca się z prośbą
    o dofinansowanie działalności Związku.
6. Mieszkańcy Przysieka wnioskują o zamontowanie oświetlenia, przy drodze gminnej
    (posesja 98,99,100).
7. Mieszkańcy Przysieka wnioskują o położenie dywanika asfaltowego na drodze gminnej
    od drogi powiatowej Dobre – Lekarzewice do drogi gminnej Przysiek – Dęby.
8. Stowarzyszenie „Promyk Nadziei”  prosi o dofinansowanie działań Stowarzyszenia,
    które będą realizowane w 2016 roku.
9. Państwo Burzyńscy  Koszczał  proszą o położenie dywanika asfaltowego długości 100
     mb. W kierunku posesji p. Rybackiego.
10. Mieszkańcy sołectwa Koszczał wnioskują o budowę w 2016 roku drogi Koszczały –
      Smarglin.
11. Drużyna siatkarska kobiet „Anawa” Dobre prosi o zaplanowanie w budżecie na 2016
      rok na wsparcie działań, w zakresie popularyzowania piłki siatkowej.
12. Pismo z Fabryki Aktywności Młodych, w sprawie promocji i organizacji wolontariatu.
13. Ochotnicza Straż Pożarna w Dobrem prosi o zakup stołów i krzeseł.
14. Mieszkańcy ul. Powstańców w Dobrem proszą o założenie dywanika asfaltowego.
15. Mieszkańcy  ul. Fabrycznej w Dobrem proszą o wymianę chodnika, przy posesji
      nr 26.
16. Mieszkańcy ul. Parkowej w Dobrem proszą o zamontowanie progu zwalniającego.

Ad.  10.  Wolne wnioski,  interpelacje  i  zapytania – głosowanie wniosków zgłoszonych
podczas  obrad Sesji.

Radna Katarzyna Korzeniewska  zapytała,  czy do Urzędu Gminy wpłynęło pismo
w sprawie uchodźców, jeżeli tak to jaka jest odpowiedź?
Odbył  się  IV  Festiwal  Piosenki  Europejskiej  w  Radziejowie  i  dowiedziała  się
przypadkowo,  że  podziękowano  Wójtowi  Gminy  i  Radzie  Gminy  za  ufundowanie
nagrody. W związku z tym prosi o informacje w tej sprawie. 

Radny Andrzej  Bykowski  zapytał,  czy jest  czyszczony chodnik z liści  na ul.  Lipowej
w Dobrem?    

Sołtys Ewa Wesołowska zgłosiła, że w jej miejscowości znajduje się na polach duża ilość
dzików. Następna sprawa poruszona przez p. sołtys dotyczyła koszenia trawy znajdującej
się na poboczach drogi gminnej w miejscowości Dobre Wieś. Od pewnego czasu nie jest
koszona trawa na ww. poboczach drogi.

Sołtys Wiesław Kacprzak zapytał, do której godziny maja świecić się lampy, ponieważ
w Narkowie świecą całą noc? 
Kolejne pytanie to: kto podpisywał protokoły z szacowania strat powstałych w uprawach
na skutek uszy?

Radna Jadwiga Czyżewska poruszyła sprawę braku dworca PKS w Radziejowie.



Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że:
- Do szacowania strat powstałych w wyniku suszy została powołana, przez wojewodę
  kujawsko – pomorskiego komisja, która podpisywała protokoły.
- Na pytania zadane, przez Radną Katarzynę Korzeniewską Wójt Gminy odpowiedział, że
  nie wpłynęło do chwili obecnej pismo dotyczące spraw uchodźców.
- Odnośnie sprawy dotyczącej Festiwalu Piosenki Europejskiej poinformował, że
  z Zespołu Szkół Mechanicznych wpłynęło pismo z prośbą o ufundowanie nagrody dla  
  uczestników festiwalu. Urząd Gminy posiadał zbędny gadżet – tablet, który został  
  przekazany na ww. cel.
- Z uwagi na dużą ilość kamieni znajdujących się na poboczach drogi gminnej
  w miejscowości Dobre Wieś nie będzie koszona trawa znajdująca się na poboczach tej  
  drogi.
- Sprawa dzików powtarza się od kilku lat, należy zgłaszać tą sprawę do Związku
  Łowieckiego w Rożniatach.
- Liście z drzew w dalszym ciągu opadają i tam, gdzie jeszcze nie zostały sprzątnięte to
  zostaną sprzątnięte.
- Lampy się włączają 40 min. przed wschodem słońca i 40 min. po zachodzie słońca
  i świecą do godz. 2300

.

- Odnośnie braku dworca PKS w Radziejowie Wójt Gminy powiedział, że firma
  postawiła na miejscu dworca, market. Około 70 m2 powierzchni powinno być  
  przeznaczone na  poczekalnie, lecz Urząd Marszałkowski wycofał się z tej decyzji.    
  Starosta w tej sprawie  pojechał w dniu dzisiejszym do Urzędu Marszałkowskiego. 
  Starostwo  Powiatowe proponuje, by gminy partycypowały w kosztach wynajmu  
  pomieszczenia,  przeznaczonego na  poczekalnie PKS.
- Na zakończenie poinformował sołtysów i radnych, odnośnie możliwości pozyskiwania
  środków finansowych z przeznaczeniem na zdjęcie eternitu. Z Wojewódzkiego  
  Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej można pozyskać na ten cel 1 tys.
  zł za 1 tonę  zdjętego eternitu.  Prosi o poinformowanie wszystkich mieszkańców.  
  Zgłoszenia będą  przyjmowane do 31 grudnia 2015 roku.

Ad. 11. Obrady XIII Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1500.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                        Tomasz Kuźba  
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